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ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ БУКТРЕЙЛЕРУ 

НА УРОКАХ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ У 2 КЛАСІ 

 

В статті автор розглядає одну із проблем сучасної системи освіти – небажання дітей читати 

книги. Посилаючись на реформу НУШ, автор обґрунтовує важливість використання комп‘ютера на 

уроках літературного читання, розглядаючи технологію бук трейлеру як найбільш вдалий спосіб залучення 

дітей до читання книг. В статті розглянуто конкретні мультимедійні програми для створення 

буктрейлерів, різновиди буктрейлерів, а також проаналізовано практичний досвід використання цієї 

технології на уроках літературного читання в початковій школі. Ключові слова: буктрейлер, початкова 

школа, інформаційно-комунікаційні технології, уроки літературного читання. 

 

Постановка проблеми. Освіта і наука є пріоритетними чинниками розвитку соціально-

економічного, духовного та політичного життя будь-якої країни. Сьогодні визначальним фактором 

багатства країни є знання. У сучасних умовах євроінтеграції України на ринку освітніх послуг, 

беззаперечно, одним із головних факторів підготовки конкурентоспроможного фахівця-педагога є 

використання ним інноваційних технологій і методів навчання [3]. 

Портрет сучасного середньостатистичного учня, який від раннього дитинства був повністю оточений 

динамічним інформаційним середовищем, неможливо описати без уміння володіння комп‘ютером та 

роботи з ним. 

Відтак, інформаційні технології перетворюються на потужний засіб навчання, а їх використання в 

навчальному процесі стає все більш природним, результативним, ефективним та корисним способом 

передачі знань від вчителя до дитини. В зв‘язку з тенденціями до зменшення інтересу дітей до книг, 

застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в сучасній українській школі, відповідно до 

реформи НУШ (Нової української школи), повинне максимально супроводжуватись застосуванням ІКТ на 

всіх уроках в межах навчальної програми [4, c.12]. У випадку з уроками літературного читання, 

використання ІКТ може видатись чи не найпростішим, найцікавішим та найбільш ефективним 

інструментом опосередкованої мотивації дітей початкових класів до читання. Одним із найбільш 

поширених та відомих інструментів ІКТ, які вже досить широко використовують в українських школах, є 

технологія буктрейлеру. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значні досягнення у розв‘язанні проблем інформатизації 

освіти і використання мультимедіа в професійній освіті здійснили такі вчені, як: Д. Бистрова, І. Гордєєва, 

С. Григор‘єв, В. Гріншкун, Н. Клемешева, І. Косенко, О. Скалій, В. Стародубцев, А. Федоров, О. 

Чайковська та ін. [4]. Особливу увагу ми вернули на практичні посібники педагогів, що викладають та 

діляться власним досвідом, порадами щодо специфіки використання можливостей комп‘ютера на уроках 

літературного читання (Бочевар А. Л., Петухова Л.Є., Коткова В.В. та ін) [2]. 

Аналіз згаданих вище досліджень та публікацій науковців показує, що наявна інформація про 

застосування ІКТ, зокрема, технології буктрейлеру, на уроках літературного читання у початковій школі ще не 

має вираженого систематизованого наукового характеру і радше носить характер практичного обміну досвіду. 

Мета статті – представити результати узагальненого та систематизованого теоретичного 

дослідження щодо методичних особливостей застосування технологій буктрейлеру на уроках літературного 

читання у початковій школі (2 клас). 

Виклад основного матеріалу. Використання ІКТ в початковій школі в рамках реформування та 

інформатизації освіти є непростим викликом як для вчителів, так і для учнів Воно вимагає певного рівня 

підготовки педагога як щодо умінь роботи з комп‘ютером, так і щодо контролю за роботою учнів з ним. 

Урок з використанням комп‘ютерів не є полегшеним для вчителя, а радше навпаки, ускладненням; 

водночас, ефективність засвоєння знань з такого уроку значно вища за в порівнянні зі звичайним [4, c. 22]. 

Найкращим способом впровадження ІКТ в навчальний процес визнається поєднання традиційних 

методів навчання та сучасних інформаційних технологій [2, c. 43]. Інтеграція комп‘ютера в шкільні заняття 

в цікавій, динамічній, ігровій формі забезпечує набуття первинних навичок користування комп‘ютером, 



С О Ц І А Л Ь Н О - Г У М А Н І Т А Р Н И Й  В І С Н И К  ●  2 0 2 0  ●  В И П У С К  3 5  

 

 

 
9 

удосконалення знань з певних навчальних предметів, а також розвиток пам‘яті, просторової уяви, логічного 

мислення, творчих здібностей в молодшому шкільному віці [2, c. 24]. 

З точки зору дидактики, ІКТ забезпечують зворотній зв‘язок в процесі навчання, роблять процес 

навчання більш інтенсивним та дієвим, значно підвищують наочність навчального матеріалу, 

індивідуалізують навчання відповідно до можливостей сприйняття інформацію кожною дитиною, 

дозволяють з раннього віку навчати дітей колективній та груповій роботі, здійснювати більш простий та 

об‘єктивний контроль навчальних досягнень [5, c. 140]. Практичне використання комп‘ютера у школі не 

повинно обмежуватись на жодному етапі уроку: його можна використовувати як у процесі перевірки 

домашньої роботи, так і для вивчення й закріплення нового матеріалу, так і для контролю чи оцінювання. 

Таким чином, можемо зробити перший проміжний висновок про те, що широке впровадження ІКТ 

під час навчання в початковій школі здатне помітно полегшити роботу вчителя, а також зробити процес 

навчання для молодших школярів більш цікавим і ефективним. 

Урок літературного читання як один із уроків в навчальній програмі учнів 2 класів – це урок 

образного сприйняття світу. Він пробуджує уяву, фантазію учнів, сприяє розвитку розумових, пізнавальних 

здібностей, формує особистість кваліфікованого читача. Метою сучасного уроку літературного читання є не 

нагромадження знань про літературні твори та їх авторів, а пошукова діяльність, спрямована на 

формування вмінь і навичок щодо орієнтації в інформаційному просторі [4, c. 43]. 

Відтак, головною метою літературного читання в початковій школі є формування читацької 

компетентності учнів, яка є базовою складовою комунікативної і пізнавальної компетентності, 

ознайомлення учнів з дитячою літературою як мистецтвом слова, підготовка їх до систематичного вивчення 

літератури в основній школі [4, c. 48]. 

Для реалізації поставлених цілей під час уроків літературного читання в початковій школі вчителі 

можуть практично послуговуватись великим різноманіттям інструментів та засобів ІКТ. Найбільш 

поширеними та універсальними є: PowerPoint, Kingsoft Presentation, Movavi, MyTestX,UniTest System та 

ін. [1]. Водночас, можливості використання ІКТ на уроках літературного читання не обмежуються лише 

згаданим програмним забезпеченням і можуть бути розширені більш складними технологіями, до яких 

відносимо, зокрема, технологію буктрейлеру. 

Виходячи з словникового розуміння, поняття «буктрейлер» означає створення презентаційного 

ролика (найчастіше в форматі відео), присвяченого книзі (літературному твору); віртуальний образ книги; 

це свого роду реклама авторської книги, тривалість якої зазвичай не перевищує 2-3 хвилин [5]. Буктрейлер 

є однією із форм роботи з художнім твором й стоїть в одному ряду з традиційними книжковими 

виставками, переказами сюжету, аналізу художніх засобів, характеристик образів тощо. Головним 

завданням у створенні буктрейлеру є зацікавити читача тією чи іншої книгою. 

Відтак, буктрейлер може бути серйозним або іронічним, він може бути точною ілюстрацією твору 

або його вільною інтерпретацією, пародією на книгу і свідомим епатажем [5, c. 160]. 

Існує декілька видів буктрейлерів та принципів їх класифікації. Так, за способом візуального 

втілення тексту буктрейлери бувають [6, c. 22]: 

• ігрові (міні-фільм по книзі, відео можна зняти самостійно або використовувати уривки з екранізації 

книги); 

• неігрові (набір слайдів з цитатами, ілюстраціями, книжковими розворотами, фотографіями та ін.); 

• анімаційні (мультфільм по книзі). 

За змістовною класифікацією зустрічаються буктрейлери: 

• розповідні (які презентують основу сюжету твору); 

• атмосферні або емоційні (передають основні настрої книги і очікувані читацькі емоції); 

• концептуальні (транслюють ключові ідеї і загальну смислову спрямованість тексту). 

За дослідженнями Варданян М. В., освітній буктрейлер користується популярністю як серед майбутніх 

педагогів початкових класів, так і серед самих дітей початкових класів, які залюбки дивляться або самі готові 

створювати короткі фільми про улюблені книги. На сьогодні база бук трейлерів становить кілька тисяч відео, 

що розміщуються у вільному доступі в мережі (YouTube, соціальні мережі Facebook тощо) [1]. 

Важливо відзначити, що підготовку буктрейлера, зазвичай, проходить в декілька логічних етапів. 

На першому етапі здійснюють пошук відомостей про книжку і письменника. Серед популярних 

ресурсів, що постійно оновлюються, можна назвати такі: електронна бібліотека «Весела абетка», 

культурно-видавничий проект «Читомо», книжковий ресурс «Друг читача», літклуб «Букмоль», проект 

Національної бібліотеки України для дітей «Ключ: література юним читачам», проект підтримки дитячого 

читання «BaraBooka. Простір української дитячої книги» [1]. 
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Наступним етапом в процесі створення буктрейлеру є створення сценарію (продумати сюжет і 

написати текст). Залежно від виду буктрейлеру, сценарій може змінюватись: від розповідного, в якому 

підтримується інтрига щодо сюжету, до створення відповідного настрою книги засобами відео. 

Третім етапом можна виділити підбір матеріалів для відеоряду - картинки, ілюстрації книги, відео 

тощо. Також робота над відео передбачає підбір музикального оформлення або створення запису тексту. 

Останнім етапом роботи є, власне, монтаж відео у відповідній програмі: Windows Movie Maker, 

SonyVegas Pro, Movavi тощо [6, c. 20]. 

Як вже згадувалось вище, практика створення буктрейлерів за мотивами книги не обмежується лише 

можливостями рекламної кампанії в рамках презентації книги самими авторами, але й може виступати 

інструментом заохочення людей будь-якого віку до прочитання тієї чи іншої книги. Так, технологію 

буктрейлеру можна і рекомендовано застосовувати на уроках літературного читання в початковій школі [4]. 

Щоб зацікавити учнів на першому уроці, вчитель може продемонструвати школярам власноруч 

зроблений трейлер до книги, яка перебачена шкільною програмою, або й навчального підручника. Ще 

одним цікавим форматом застосування даної технології є завдання для самих учнів зробити власноруч 

буктрейлер до улюбленої книги. 

Можна запропонувати учням створити буктрейлер індивідуально або розробити спільний проект 

командою. Причому візуалізацію можна зробити за допомогою наявних в інтернеті світлин чи 

відеоматеріалів, або спробувати себе у ролі акторів і відтворити зміст у такий спосіб. Технічні можливості 

сучасних смартфонів в повній мірі дозволяють відзняти справжнє кіно навіть без особливих технічних 

налаштувань чи професійних навичок [1, c. 161]. 

Для учнів початкових класів завдання по створенню буктрейлеру може бути дещо видозміненим. 

Так, вчитель може залучити батьків до створення відео по книзі або запропонувати провести класний, 

шкільний конкурс по буктрейлерах. Мотивація у вигляді подарунку, нагороди або похвали буде доречною в 

цьому віковому періоді. 

Висновки. Практичний досвід педагогів та напрямок реформування системи освіти на державному 

рівні підтверджують необхідність широкого впровадження мультимедійних технології на уроках 

літературного читання в початковій школі. Замість звичних книжкових виставок і оглядів літератури в 

практиці викладання все більше здобуває прихильності такий спосіб просування книги як буктрейлер. 

Створення короткого відео за мотивами улюбленої книги може стати не лише цікавою практикою для 

педагога в якості ілюстрації цієї книги, але й слугувати творчим завданням для самих учнів. 

 
Джерела 

1. Варданян М. В. Буктрейлер як засіб підвищення читацької активності майбутніх учителів початкової школи у навчанні дитячої літератури / 

М. В. Варданян // Інформаційні технології і засоби навчання. – 2018. – Т. 64, ғ 2. – С. 39-47. 

2. Вєтрова І. Використання комп‘ютерів у навчання молодших школярів і його вплив на формування їхньої психіки / І. Вєтрова, В. Вербенко // 

Комп‘ютер у школі та сім‘ї. – 2001. – ғ2. – С. 22-25. 

3. Державний стандарт початкової освіти // Початкова школа. – 2011. – ғ 7. – С. 1- 7. 

4. Кивлюк О. Використання інформаційно-комунікаційних технологій в системі навчальних дисциплін початкової школи / О. Кивлюк // Початкова 

школа. – 2004. – ғ4. – С. 34-35. 

5. Патра С. Буктрейлер як засіб реклами книговидавничої продукції [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.vmurol.com.ua/index.php?idd. 

Дата звернення: Лист. 17, 2017. 

6. Сипель Н. О. Буктрейлер: как создать? / Н. Сипель // Современная библиотека. – 2014. – ғ7 (47). – С. 18-23. 

 

Петрук Людмила Анатоліївна 

Національний університет водного господарства та природокористування 

Підгурська Оксана Петрівна 

Національний університет водного господарства та природокористування 

Пасевич Анатолій Михайлович 

Національний університет водного господарства та природокористування 

 

ЗМІЦНЕННЯ ЗДОРОВ'Я МОЛОДІ ЗАСОБАМИ АКТИВНОГО ВІДПОЧИНКУ 
 

У статті проаналізовані активні форми відпочинку, як складова здорового способу життя молоді. 

Визначено, шляхом анкетування, зацікавленість студентів першого курсу Національного університету 

водного господарства та природокористування до таких форм активного відпочинку, як прогулянка, 

екскурсія, експедиція, похід. Ключові слова: студенти, здоров'я молоді, засобами активного відпочинку 

 

Актуальність. Сучасний ритм життя, інтенсивність навчального процесу, неоптимальне 

співвідношення праці та відпочинку, шкідливі звички сприяють зниженню обсягу рухової активності 

молоді та негативно відображається на стані здоров'я студентів. Спостерігається нестача рухової активності 

у студентської молоді близько 70 % [3].  
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